战“疫”中，“基础”学科党支部在行动

在全民防控新型冠状病毒的特殊时期，马克思主义学院基础学科党支部根据《关于进一步做好新冠肺炎疫情防控期间学校党建工作的通知》要求， 坚决贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作重要指示精神，中央和省委有关决策部署，结合实际，围绕疫情防控积极开展工作，发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。
一、提高认识，加强思想引领
打赢疫情防控阻击战是当前最重要、最紧迫的政治任务，基础学科党支部通过学习强国，组织开展网上主题党日活动。认真组织广大党员开展线上学习，提高认识，注重思想引领。通过学习“习近平总书记关于疫情防控工作有关重要指示精神”，增强党员“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持底线思维， 把疫情防控工作作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的直接检验，作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实践考验，进一步把思想和行动统一到党中央决策部署、省委有关要求和校党委工作安排上来，坚决扛起疫情防控应尽之责。通过学习“战‘疫’阶段全校基层党组织和党员应该怎么做？”，明确职责，支部书记、支部委员、全体党员团结学科其他老师，织密建强疫情防控工作网络，扎实做好各项防控工作和日常党建工作。
2、 立足岗位，停课不停教学
基础学科党支部根据《贵州师范大学在新冠肺炎疫情防控 期间加强思想政治教育工作方案》（校党发〔2020〕7 号）要求，积极组织学科全体教师开展线上思政课。章凤红、陈曦与心理学院黄亚夫老师团结协作，将思政课与课程思政相结合，联合打造《生命教育》全省在线课程，引导学生敬畏生命、热爱生活、感悟人生。基础学科党支部以学科为单位，立足教学，开展集体备课，建设包含教学设计、教学内容、教学方式及成绩评定要求等在内的在线课程。加强在线教学组织与管理，有效落实和有序推进线上教学实施方案，突出可操作性，抓细抓实抓落实，强化对学生在线教学管理，激发学习积极性、主动性，保证学习效果。
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丰富教学形式，强化实践环节。依托学校现有超星网络教学平台，采取学生自学和教师辅导相结合的方式，以教研室为单位开展远程网络教学，落实教学任务制定、教学过程管理、在线实时指导答疑等，做到“停课不停教、停课不停学”。充分发挥近年来学科打造的思政课实践教学特色，在线教学强化实践教学环节。第一，运用“经典—现实—教材” 的立体教学实践模式，开展实践教学活动。突出经典学习，以重读马克思的《青年在选择职业时的思考》、毛泽东《为人民服务》等经典名篇，开展“读原著—战疫情—悟原理”文献阅读活动；第二，引导学生在战“疫”中思考人生、感悟人生；将《思想道德修养与法律基础》课与《新时代爱国主义教育实施纲要》相结合，以“面对疫情风险，什么才是真正的爱国？”为主题，要求学生根据疫情阻击战中所见所闻、所思所想，对基础课加强爱国主义教育提建议、拿主意、做方案、出成果；第三，开展 “以史为鉴 展望未来”主题实践活动，要求同学收集相关资料，特别是新中国成立以来抗疫斗争历史材料，了解中国共产党领导人民的抗疫历史，引导学生确立打赢抗疫阻击战的信心。第四，组织研读习近平在抗疫期间的重要讲话，引导学生关注抗疫过程中的中国速度、中国效率、中国奇迹、中国优势。充分利用返校前时间，每位同学完成经典研读报告、个人感悟或社会实践的前期准备。运用信息技术进行全天候、无间断指导、反馈和答疑，实现学生主体与教师主导的有机统一。
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三、发挥作用，志愿服务群众
春节前后，基础学科党支部的全体党员主要是居家隔离，在防控疫情过程中，党员同志们始终觉得虽然不能冲锋到战“疫”最前沿，但“躺在家里绝不能为国做贡献”，守住千万个社区，守住祖国坚强的大地，守住共产党员的初心使命，风雨过后的祖国，一定会迎来美好绚丽的春天。于是自发行动起来，走入社区，参与志愿者服务。家住辽宁丹东的宋俊成加入社区服务站，与社区志愿者一起，对社区进行巡查，上门登记工作，为社区防控疫情尽心尽力。陈晓娟老师携手女儿，录制《读懂彼此的心》视频课，为小学生上了一堂生动的思政课；陈晓娟、喻兰，张亮还主动积极参加贵阳市慈善总会“绿丝带黔鄂同心战疫”捐资活动。二月中旬，支部委员积极行动起来，组织动员广大党员积极参与到学校疫情防控的各项党建工作中。支部组织全体老师参加学校献爱心捐款活动。陈勇军、杨席宇两位支委委员做好每天学科教师健康状况、异动情况统计、摸底等基础工作的同时，与权麟春老师分别在花溪、宝山校区超市、校园、校门口为出行、入市、进校的人员测体温、验身份，共同参与学校防控志愿服务活动和社区宣传工作。杨席宇老师在志愿者活动中，满怀深情的赋诗一首《七律 抗击肺炎疫情》，“齐心协力抗肺炎，共克时艰中国强。”对打羸防控阻击战充满着必胜的信心。
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